

Бѣхме се страшно испотили и запѣхтѣли, когато часа къмъ 2¹/₂ слѣдъ пладнѣ пристигнахме на мѣнастиря. Игумена заедно съ всичкитѣ „братия“ въ черковни одѣжди и съ кръсть въ рѣка посрѣщна четата. Войводата слѣзе отъ коня и цѣлува кръста. Другитѣ хѣшпацы бѣхж само поржсени отъ игумена съ святена вода, а слѣдъ това веднага бѣхж растѣкмени на позицията въ самия мѣнастирь и около въ канаритѣ.

Единъ часъ слѣдъ нашето пристигане, една доста дълга турска колона се показва на пѣтя отъ къмъ селото Бѣлимѣлъ.

Пѣтя отъ с. Бѣлимѣлъ за Чипоровци води по долината на Чипоровската рѣчка и покрай самата рѣчка, която отъ с. Желѣзна до с. Бѣлимѣлъ тече почти право къмъ сѣверъ, а отъ тамъ, завива къмъ Истокъ и при с. Суточина се влива въ р. Огоста. Отъ двѣтѣ страни на рѣчката се издигатъ не твърдѣ стрѣмнитѣ склонове на политѣ на Чипоровския Балканъ, обраснати съ нисъкъ но гѣстъ храсталакъ. Мѣнастиря се намира почти на срѣдъ пѣтя мѣжду Желѣзна и Бѣлимѣлъ и е расположенъ на лѣвия брѣгъ на самата рѣчка. Отъ къмъ источната страна на мѣнастиря — на дѣсния брѣгъ на рѣчката, по планинския склонъ се издигатъ канари много удобни за пѣхотна позиция. Тѣ като даваха добъръ прѣглѣдъ на напрѣдъ, въ сѣщото врѣме съставлява и добри закрития и подпорки за пушкитѣ на отдѣлнитѣ стрѣлци. Тѣхъ и зае по-голѣмата частъ отъ хората на четата. Тамъ се натѣкми и топчето ни. Другитѣ хѣшпацы се размѣстиха на позиция по мѣнастирскитѣ прозорци, които гледаха къмъ сѣверъ, по дувара на оградата, десетина души и войводата на камбанарията и около петдесетъ души въ храсталака въ лѣво — на западъ — отъ мѣнастиря.

Слѣдъ расположението на четата, войводата я обиколи и предаде на всички строга заповѣдъ никой да се не мърда отъ мѣстото си и да не гърми до гдѣто се не даде сигналъ за това отъ камбанарията съ гърмежъ. Отъ движението на турцитѣ войводата забѣлѣжилъ, че тѣ нищо незнайтъ за нашето присѣтствие въ мѣнастиря, и за туй плана му бѣше когато се приближатъ въ походенъ редъ на дѣйствителенъ пушеченъ изстрѣлъ — около 600—700 крачки — тогава да се даджтъ по тѣхъ нѣколко дружни залпа и да имъ се пус-